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Številka: 500-01-2/2025/5 EPA 1987-IX   

Ljubljana, 7. 4. 2025                                                                       

 
Komisija za gospodarstvo, obrt, turizem in finance je, na podlagi drugega odstavka 
56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05 - uradno prečiščeno 
besedilo, 95/09 - odl. US in 21/13 - ZFDO-F in 81/18-odl. US) in 20. člena Poslovnika 
Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 55/20, 
123/20, 67/22 in 69/23), pripravila 
                                                      

Mnenje  

 
Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o statusnem 

preoblikovanju Vzajemne zdravstvene zavarovalnice d. v. z., 
(ZSPVZZ-A), druga obravnava 

 
 

Komisija Državnega sveta za gospodarstvo, obrt, turizem in finance (v nadaljevanju:  
komisija) je na 25. seji 3. aprila 2025 obravnavala Predlog zakona o spremembah in 
dopolnitvah Zakona o statusnem preoblikovanju Vzajemne zdravstvene 
zavarovalnice d. v. z., (ZSPVZZ-A), EPA 1987, ki ga je Državnemu zboru v 
obravnavo predložila skupina poslancev s prvopodpisanim Janezom Ciglarjem 
Kraljem. 
 
 
Komisija predlog zakona podpira. 

 

* * * 

 
Predlog zakona je predstavil poslanec Janez Cigler Kralj. 

Povedal je, da jih je k predlogu novele Zakona o statusnem preoblikovanju Vzajemne 

spodbudilo odziv velikega števila upravičencev do deleža nad 120 evrov, katerim 

sredstev ni mogoče izplačati temveč so upravičeni do prevzema delnic Vzajemne. To 

so večinoma starejši ljudje, ki so bili dlje časa zavarovanci Vzajemne in jim pripada 

višji delež. Opozorili so na stroške povezane z otvoritvijo trgovalnih računov kar pri 

njihovih pokojninah predstavlja ne zanemarljiv strošek.  

Zato je poslanska skupina Nove Slovenije poskušala odgovoriti na njihove pozive po 

bolj praktični ureditvi kot je to v zakonu predlagano. 

S tem predlogom zakona predlagajo, da se za te upravičence do deleža v delnicah 

določi tudi sorodstveni krog katerega so vzeli iz obstoječega pravnega reda in sicer iz 

Zakona o davku na darila. Ti upravičenci bi bili upravičeni do prenosa teh delnic. Se 

pravi na krog sorodnikov oz. znotraj družine v krogu zaupanja s čimer se preprečijo 
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zlorabe. S tem urejajo prenos iz upravičencev, ki niso zainteresirani za trgovanje 

deleža, ne bi ga pa radi pustili Kapitalski družbi, da to uredijo znotraj družine. 

Veseli jih, da so odzivi na predlog zakona pozitivni tako javnosti kot tudi s strani 

ministra za finance, ki je povedal, da bi bila to lahko dobra rešitev s ciljem 

administrativne razbremenitve upravičencev.  

Stališče  Ministrstva za finance je predstavila gospa Urška Cvelbar, generalna 

direktorica Direktorata za finančni sistem. 

Povedala je, da Vlada sicer uradno mnenja na predlog poslanske novele še ni 

podala, tako da je  podala strokovno stališče Ministrstva za finance, ki pa je že 

pripravilo mnenje Vlade in ga tudi poslala v vladni postopek. Pojasnila je da 

ministrstvo podpira cilj, ki ga predlog zakona zasleduje. Obenem pa opozarjajo, da je 

potrebno opraviti nadaljnji tehten premislek o morebitnih utemeljenih izjemah za 

prenos pravice do delnic Vzajemne. Menijo namreč, da morajo biti takšne izjeme 

skrbno premišljene omejene in pretehtana vsa tveganja, ki pri tem lahko nastanejo. 

Zdaj veljavni zakon v 15. členu določa, da je pravica do delnic neprenosljiva s 

pravnim poslom med živimi. To pomeni, da lahko upravičenci do delnic z delnicami 

razpolagajo šele, ko v zvezi z računom vrednostnih papirjev, na katere bo delnica 

vpisana, sklenejo pogodbo s ponudnikom investicijskih storitev in odprejo tak 

trgovalni račun. Določba 15. člena veljavnega zakona ima ključni namen zaščititi 

pravice upravičencev do deleža Vzajemne in zagotoviti urejen in učinkovit postopek 

pridobitve in razpolaganja z delnicami. Ureditev je takšna zato, ker s tem zasledujejo 

cilj, da se prepreči morebitne špekulacije in zlorabe, ki bi lahko nastale s prenosi 

pravic do delnic v obdobju med pridobitvijo te pravice in dejanskim vpisom teh delnic 

na račun vrednostnih papirjev ter nadalje tudi uvrstitvijo na organiziran trg. Predlog 

novele zakona predvideva odpravo takšne absolutne prepovedi prenosa delnic med 

živimi. Tak prenos omogoča že pred pridobitvijo delnic na račun vrednostnih papirjev, 

in sicer v predlaganem sorodstvenem krogu oseb. Pri tem se navezujejo na 9. člen 

Zakona o davku na dediščine in darila v povezavi z osmim členom, kar pomeni v 

praksi, da gre za sorodstveni krog, ki zajema tudi drugi in tretji dedni razred. Menijo, 

da mora biti takšna izjema skrbno normirana in z vidika načela enakosti omejena na 

ozko kategorijo fizičnih oseb, kjer je tudi mogoče utemeljiti javni interes in obenem 

zagotoviti zaščito ranljivih, predvsem starejših in mladoletnih upravičencev. Prav 

tako, poleg morebitnega premisleka o drugačni definiciji sorodstvenega kroga, 

predlagajo razmislek tudi glede vprašanja tehnične izvedljivosti predlaganega 

prenosa pravic. 

Z namenom preprečevanja zlorab bi bilo tako smiselno urediti primerno obliko 

obličnosti izjave volje za prenos delnic, kar bo zagotavljalo ustrezno zaščito, na 

primer izjava volje pri notarju ali na upravni enoti in sicer na podlagi vnaprej 

predpisanega obrazca. 

Pojasnili so tudi, da veljavni zakon o preoblikovanju Vzajemne določa izjeme in sicer 

da se dohodnina ne plača od dohodka, ki ga je posamezni upravičenec do deleža 

dosegel s prevzemom delnic in od dobička iz kapitala, ki bi ga dosegel v primeru, da 

jih odsvoji. Omenjeni dve davčni ugodnosti sta po obstoječem zakonu vezani 
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izključno in osebno na upravičence do deleža pri oblikovanju Vzajemne in sicer 

zaradi njihovega osebnega položaja v odnosu do Vzajemne ter le na tiste delnice, ki 

jih je posamezni upravičenec prevzel v postopku preoblikovanja Vzajemne. Davčnih 

ugodnosti tako niso deležne druge osebe, ki niso upravičenci v postopku 

preoblikovanja, ki bi pridobili delnice Vzajemne s pravnim poslom ali na drug način. 

Tako tudi v tem delu predlagajo, da se ponovno opravi razmislek glede prenosa teh 

davčnih ugodnosti tudi na osebe, ki bi dobile pravico do delnic kot je to primer na 

podlagi darilne pogodbe. 

Podali so še pojasnilo glede obdavčitve po darilni pogodbi. Vrednostni papirji spadajo 

med premično premoženje, ki zapadejo pod obdavčitev po darilni pogodbi v skladu z 

Zakonom o davku na darila in dediščine, vendar po tem zakonu ne pride do 

obdavčitve, če skupna vrednost premičnin, v tem primeru vrednostnih papirjev, ne 

preseže 5000 evrov. Po veljavni ureditvi stanje pri prenosih delnic pri Vzajemni do 

takšne obdavčitve v praksi ne bo moglo priti, ker naj bi bila najvišja vrednost delnic 

500 evrov, torej meja 5000 evrov ne bo dosežena. Tako, da v tem primeru dodatne 

določbe novele niso potrebne. 

Predstavnica ministrstva je zaključila podajanje stališča s tem, da premislek in 

predlog rešitve pozdravljajo vendar z določenimi popravki oz. nadaljnjimi pretehtanimi 

določbami. 

* * * 

Na podlagi predstavitve in podanega stališča Ministrstva za finance so državne 

svetnice in svetniki pozdravili namero predlagatelja zakona predvsem zato, ker gre 

za starejšo populacijo. Veseli jih, da je mnenje ministrstva v smeri, da bi predlagatelju 

pomagalo s pripombami s ciljem, da bi zakon zaživel in dosegel svoj namen. Strinjali 

so se tudi s tem, da stroški trgovalnega računa in drugi povezani stroški lahko izničijo 

učinek sredstev, ki bi jih sicer upravičenci dobili. Predlagali so, da se prioritizira 

overitev preko Upravnih enot, saj so s tem stroški bistveno nižji kot pri notarju. 

Strinjali pa so se, da je potreben razmislek o naboru kroga upravičencev za prenos s 

ciljem, da se možnost zlorab minimalizira mogoče tudi z neposredno navedbo 

upravičencev v ožjem krogu družine. Opozorili pa so tudi na načelno podporo 

ministrstva saj izkušnje kažejo, da se kasneje predlog zavrne, samo zato ker prihaja 

iz opozicije čeprav je lahko predlog dober. 

Predstavnica Ministrstva za finance je v  razpravi pojasnila vprašanje vezano na 

višino izplačila. Povedala je, da so tekom zakonodajnega postopka pretehtali višina 

izplačila, ki je 120 evrov ob tem, da je bila višina takojšnjega izplačila dvignjena iz 

začetnih 70 evrov. Višina 120 evrov je bila določena na podlagi dveh kriterijev in sicer 

to so stroški odprtja trgovalnega računa in nemoteno nadaljevanje delovanje 

zavarovalnice. Zagotovila je tudi, da je Ministrstvo za finance stališče, ki ga je 

predstavila preslikalo v mnenje Vlade in je bilo že poslano v vladno preceduro vendar 

še čaka na obravnavo.  

Predlagatelj se je ob koncu razprave zahvalil za visoko podporo. Tudi sam je bil vesel 

neuradnega stališča ministrstva, tako da bo še enkrat opravljen premislek o ključnih 
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odprtih vprašanjih. Pojasnil je še, da pri tem predlogu zakona res ne gre za nikakršno 

ideološko vprašanje in je s tem tudi nepomembno kdo ga predlaga koalicija ali 

opozicija. Izhodišče je bilo, da delnice s prenosom pridejo do upravičenosti s čim 

nižjimi stroški in administracijo s ciljem, da ne ostanejo Kapitalski družbi. Razumel je, 

da je ta isti namen odražala tudi celotna razprava. Vsekakor pa bo tudi predlagatelj 

opravil razmislek o možnosti zoženja kroga upravičenosti s ciljem povečati 

transparentnost. V predlogu so želeli zadevo čim bolj poenostaviti in tudi zato so 

predlagali prenos in obdavčitev po zgledu Zakona o davku na dediščino in darila. 

Ocenili so da bi takšno zoženje samo na potomce lahko prineslo težave in tudi 

diskriminacijo upravičencev, ki nimajo potomcev in bi jim s tem onemogočili prenos 

pravice do delnic. Zato so predlagali širši krog upravičencev. Želi si, da tudi s 

pozitivnim mnenjem Komisije Državnega sveta, bo predlog zakona deležen podpore 

tudi v nadaljnjem parlamentarnem postopku v dobro ljudi. 

* * * 

 

Za poročevalca je bila določena državna svetnica Elena Zavadlav Ušaj.  

 

 

 

Sekretar komisije Podpredsednik komisije  
Rok Šimenc, l.r. Matej Slapar, l.r. 


